99岁"痔科国宝"把"压箱底"的长寿秘诀告诉你

陆琦,从医70余年,曾为周恩来总理等国内外领导人人病,被国人誉为"痔科国宝"。今年已经99岁高龄的他,依旧日红润、耳聪目明、思路清晰,走旧路来腰板挺得比年轻人都直。,约在他家中,是杭州听说中心的一套美生保健'秘方',我们也想来取取经啊。"他告诉记者,自己的确有一套保健方法,都融

入在生活点滴里,很愿意分 ▲ 享给读者朋友。





早餐花样要多 一餐要吃20多种食材

陆老家客厅的一角整齐摆放着红枣、枸杞等药食同源的养生食材,还有一些瓶罐,里面都是"陆氏养生秘方"。

关于养生保健,陆老第一点就提到了早餐。"早餐要吃得有营养,花样一定要多,我每天早上要吃20多样食物,已经坚持20多年了。"陆老不挑食,一天里最讲究的就要数早餐。

他将红豆、乌豆、薏仁、红枣、枸杞、核桃、山药等多种食材放在一起煮烂,取名"多宝豆",一次煮一周的量,然后放在冰箱里储存。每天早上起来挖三勺,然后再加上一杯牛奶,一个鸡蛋冲在一起,微波炉打一下。点睛之笔是加上事先准备好的"芝麻混合粉",里面有黑芝麻、杏仁、铁皮枫斗、黄芪、太子参等,按照一定的比例搭配研

磨,不要多,放两勺足矣。除了这一大碗外,每餐主食加一片吐司, 里面涂上一些桑葚酱、花生酱和奶酪。"吃奶酪的习惯可能是在国外游学期间养成的吧。"陆老说。

他的中餐很简单,一般一荤两素,吃8分饱就够了,绝不把胃撑得鼓鼓的。晚上更加简单,面条是主食,加点青菜、瘦肉,让肠道没有什么负担。

细节决定长寿 吃好东西别忘漱口

陆老有个很受益的习惯,每次吃完东西,都必须漱口或者刷牙。 吃完东西,都必须漱口或者刷牙。 陆老笑起来,露出两排整齐的牙齿。前段时间,陆老参加了单位体 检,体检出来生化各项指标都正常。

陆老有一瓶取名为"脉通"的 宝贝,瓶子上还手写着一张成分 表,其实很简单,只有大蒜、生姜、 柠檬、米醋四样东西。这几样食 材混合起来,经过一定的处理有 疏通血管作用,所以这么多年来 陆老没有高血压,也没有血管方 面问题。不过,这个"脉通"直接 喝谁都受不了,需要用500毫升 的温开水兑一饮料瓶盖的量,这 样喝不会难受。

陆老提醒,制作时有一步很 关键,大蒜一定要剥开、切片,在 空气中存放三四个小时,让其充 分氧化。每天早晨第一杯水就喝 它,整个人一天都会轻松。

不一般的年轻态 爱赶时髦心态好

陆老的生活很有规律。晚上 11点前必定洗漱睡觉,一直到第 二天早上7点左右,有时晚上不起 夜,最多也就中间起一次,上厕 所、喝水,一般放一杯温开水在床 头,夜起时喝一口,回到床上马上 就能睡着。每天中饭以后都要睡 午觉,睡一个小时左右就够了。

都说做人心态要好,只有保持健康心态,才能拥有健康的身体,说说容易,但要做到挺难。陆老的"年轻态"可不一般,喜欢赶时髦,网上购物玩得溜,还会用各种电子产品,5G手机一上市,他

就买了。我和他用微信交流,他 基本都是"秒回"。

至今,他保持着每天临摹一小时书法的习惯,修身养性,陶冶情操。"人老了更得多思考多动脑,不然退化得很快,容易脱节,那生活就会少很多的乐趣。"(齐鲁晚报)

九旬老太脸上长包 **别把皮肤癌当成老年斑**

96岁的李奶奶是杭州萧山人,一年前,她无意中发现脸上出现一个肿块,黄豆粒大小,因没有疼痛感,也不影响日常生活,并没在意。几个月后,黄豆粒慢慢变成"硬币",后来竟发展到像鸭梨这么大。在其他医院诊断为皮肤癌,考虑到年事已高,医生建议她放射治疗。

近段时间,李奶奶的肿瘤出现感染化脓,溃烂出血,严重影响生活质量。无奈之下,家人带她来到医院头颈外科门诊。

"我建议还是手术。"医生告 诉家属,虽皮肤癌总体治疗效果 良好,但也不能掉以轻心,进展到晚期,可能危及生命。

皮肤癌多发于50岁以上的中老年人,很多皮肤癌会被误以为是老年斑或色素痣而耽误治疗。专家表示,近些年来,高龄皮肤癌患者越来越多,特别是夏天容易引起感染,老年人由于反应能力及对自身疾病的认识程度不足,以及被其他并存疾病掩盖等因素,不能及时发现,容易导致就诊延误。

常见的老年斑,医学上称脂溢 性角化病,是一种良性皮肤病变, 颜色深浅不一,呈褐色,高龄老人 身上多见,一般不需要特别治疗。



专家说,一般老年斑或色素痣生长缓慢,如果半年内有异常发展趋势,就要提高警惕。尤其是老年斑或色素痣突然变硬、反复溃疡时,应做切片检查,排查皮肤癌。

皮肤上的斑或痣被挠抓之后出现破溃,一直不愈合,是皮肤癌的显著特征。如皮肤上的痣突然变黑变大,周围又长出好几颗痣形成"卫星痣",或形态发生改变、不对称、边缘不规则、色泽改变等都要引起重视。专家强调,高龄并非手术的绝对禁忌,对于皮肤癌,如经评估能够耐受手术,还是应积极治疗。 (浙江老年报)

说法〉

老人超市"顺菜" 被查后发病

索赔16万元被驳回

日前,诸暨市人民法院通报一起案件,65岁的楼某某到某超市购物,结账后"顺走"物品。超市发现后找其谈话,老人在谈话过程中突然发病,家属遂向超市索赔近16万元。法院审理认为,超市并无过错,驳回楼某某一方的全部诉讼请求。楼某某一方不服提出上诉,绍兴市中级人民法院二审维持原判。

2018年12月21日上午,楼某 某到某超市购物。出门的时候被超 市工作人员拦下。因为工作人员发 现老人的神色有些不对,手上的环 保袋也有些不对劲,通过查验小票, 发现环保袋中的莲藕和洋葱并未付 款。工作人员立即将这一情况向负 责人汇报,负责人到场后将老人搀 扶着进了办公室。

就在进了办公室没多久,楼某某突然头晕,后有呕吐、尿失禁等症状出现。超市负责人拨打110报警电话、120急救电话。其间,超市工作人员对楼某某实施了按摩、擦拭、敞衣透气等简单救助。

公安民警到达现场后,和超市工作人员将楼某某抬到路边大树下,超市工作人员为楼某某垫放了纸板,一同等待120救护车救援,并由民警叫来卫生院的医务人员为楼某某急救,直到楼某某被120救护车救走。经医院诊断,楼某某为脑干出血、呼吸衰竭、高血压病、脑出血后遗症。

随后,楼某某转入杭州某医院继续治疗。楼某某住院期间,某超市工作人员给楼某某送去2000元现金。楼某某因为医疗费等损失的问题与某超市协商不成,遂诉至法院,要求某超市赔偿各项损失159572.31元。

诸暨法院经审理认为,楼某某存在不诚信购物行为,过错在先,某超市未对楼某某实施侵权行为,且在其病发后处置措施得当,故楼某某要求某超市赔偿各项损失159572.31元,依据不足,应当不予支持。依据《中华人民共和国侵权责任法》第6条第1款规定,判决驳回楼某某的全部诉讼请求。

楼某某不服,提出上诉。绍兴 中院经审理后,驳回上诉,维持原 判。

对此案,诸暨法院表示,楼某某因在超市购物未给两件低价值蔬菜买单被抓包,导致心脑血管疾病突发花去巨额医疗费,从这一点看,其境遇令人同情。然而,法院不会因为"谁伤"而判"谁有理",也不会因为"谁闹"而判"谁有理"。司法不会时,让任何一个守法者为他人的违法法行为或过错买单。任何人违反法律规定,违背社会主义核心价值观,因自身过错造成不利后果只能由自身承担。